



核心报道

节后盘点

春节7天假和连上7天班 你觉得哪个更累……

节后上班第一天，连续7天的“工作模式”开启，你Hold住吗？有人披着马甲在网上尽情吐槽春节烦心事；有人则坐等老板派的“开工利是”；吃货们更是口福不浅，品尝同事们从天南海北带回来的特产……

现代快报记者 郝多 曾偲 王颖菲 项凤华 张瑜 安莹 通讯员 马红 钱莹 冯瑶

过年累趴了



累 | 每天大吃大喝，红包礼物狂送—— 春节就是全民折腾运动会

“今天就已经上班了，此刻我瘫坐在椅子上，双眼红肿两腿发疼，除了大大的黑眼圈外，感觉腰也好酸。”刚刚结束的春节假期，对网友“大师哥”来说，就像是一场“浩劫”。假期里，每天都要大吃大喝，7天拜访了所有亲戚，参加了从小学到大学的所

有聚会。见长辈，得送礼，见小孩，要发红包……“一万块年终奖愣是没经得起折腾，现在身上还剩262块钱……”

显然，与“大师哥”有着同样遭遇的不在少数。有人编了这样一个段子：“春节是啥？一个字：累。二个字：消费。三个字：

大聚会。四个字：胡吃海睡。五个字：短信满天飞。六个字：大家拜年贺岁。七个字：鞭炮声震天欲碎。八个字：探亲旅游纯粹受罪。九个字：酗酒深醉伤身又伤胃。十个字：长假放纵后还是回原位。十一个字：春节就是全民折腾运动会。”

话题

如今的春节，为啥有点变味？

在很多人的旧时记忆中，过年最开心的事情就是穿上新衣服，收到5元钱压岁钱，但如今的孩子们，丝毫不理解过年穿新衣、收到5元钱的压岁钱，到底有什么值得高兴的……

过年，儿子的一个问题，让罗女士一家人陷入沉思，“你小时候过年最开心的事情是什么？”罗女士回答，穿新衣。孩子一脸愕然，“穿新衣服有那么开心么？”这让罗女士十分感叹，“如今的孩子怎么理解得了，在我们那个年代，过年穿新衣真的是一件让人很开心的事情。”罗女士把儿子的调查发到网上，

勾起了不少同龄人的回忆。网友们总结：一是小时候太容易满足；二是现在年味越来越淡了。

压岁钱的话题，也引起了网友们的兴趣。现在随着生活水平的提高，红包也是越来越鼓了，不过，大家也感慨：“如今的压岁钱，真的变味儿了。”

“香港的红包是10~20元，而我们起码是200~400元，而且不停地涨，这样下去吃不消啊。”网友的议论不无道理，工作了3年的小张今年仍然收到了爷爷奶奶的压岁钱，“小时候收到压岁钱特别高兴，觉得是自己长了1岁，但工作后，不想再让老人破

费，但老人又会有新的理由，说只要没结婚，都得给。”

今年才8岁的糖糖过年期间收到了5000块钱的压岁钱，“马上就要开学了，孩子们聚在一起谈论的话题，无非是比谁拿的压岁钱多。”糖糖的妈妈说，很担心这种攀比之风在校园里越来越严重，无形之中把孩子引向了拜金的道路。

因此，有网友认为，如今的压岁钱已经不再是传统意义上的压岁钱了，失去了原本简单美好的内涵。“不过，要破旧风俗、立新风尚也不是一朝一夕的事，需要很长的时间才能改变。”



烦 | 为些鸡毛蒜皮的事，过了一个“冷战”年—— 小夫妻各自发帖，要大家“评评理”

从大年初五开始，网上就有小夫妻陆续开始吐槽，虽然都是些鸡毛蒜皮的小事，且已经过去很久，但双方仍然不能平息心中的“怒火”，要求大家给评评理。

“和老婆商量过了，我先贴，她跟帖或另开帖，希望大伙公平给个评论。”一对孩子已经8岁的夫妻，情人节当天，两人使用同一ID，先后发布“老公帖”和“老婆帖”，各自从自己的角度细数过年期间的矛盾，引起不少网友围观。

事情其实很小，年前的1月28日，老公决定下午开车回老家，老婆便很热心地去给亲戚买

衣服，要求老公走前在自家门上帖好对联、上好香并把鞭炮放了。可天公不作美，开始下大雪，因为担心路上危险，老公想让老婆把这些事丢给其他人，但老婆坚决不肯，这就成了“战争”的导火索……

一路上，老婆一直耷拉着脸，到了县城接上老公的哥哥和嫂子后，老婆仍然摆着脸，饭也不吃。整个过年期间，小两口就没有开心过，一直“冷战”，便相约在网上“撒气”。

很快，“老公帖”和“老婆帖”火了起来，短短两天，300多人跟帖评论，不少新婚小夫妻更是

深有同感，觉得道出了自己心中的委屈，“今年过年吵架的夫妻怎么这么多，我和老婆到现在都没和好。”

有网友试着做了个调查，结果也十分惊人，跟帖的50多人中，有80%都在春节期间和爱人吵了架。“婚姻里真的没有谁对谁错……都是不知道为了什么在吵，很多时候也是因为男人和女人考虑问题的角度不一样。”有网友一语中的，“平时不和父母同住的小夫妻，一年只有过年回一次家，不论看望谁的父母，谁的兄弟姐妹，都应该宽容对待。”

数据

节后第一天，南京88对夫妻分手

昨天是春节后上班第一天，南京各个婚姻登记处也比较忙，复婚的很多，离婚的也不少。据南京市民政局统计，截至昨天下午4点半，南京有184对新人办理结婚登记手续，88对夫妻散伙。

鼓楼区婚姻登记处负责人夏主任说，复婚潮其实在春节前就开始了，希望一家人过个团圆年。赶在节后复婚的，是过年时感觉到家庭的重要性，发现彼此的感情还在，就过来复合了，希望新年新开始。

有人想开了赶来复婚，也有

些人想不开急着办离婚。昨天上午9点多，在玄武区婚姻登记处内，一对80后夫妻来到大厅，脸色都不太好，一前一后走进了办理离婚登记的办公室。

记者注意到，节后办离婚，工作人员的办事效率都“慢半拍”，倒不是还在“打年盹儿”，而是故意要这样做，因为在春节过后，“冲动型”离婚者较多，要给他们一个缓冲的时间。工作人员一样一样地询问各种证件有没有带齐，一件一件仔细而缓慢地查看着。还对离婚协议书多次提醒：“你们再仔

细地看一看，有没有要补充或更改的，没意见就不能改，要是反悔了，就要去法院改了。”看到有对夫妻有些迟疑，女方眼睛还红了，工作人员连忙把握机会，“你们再核实一下，没问题可以打印离婚证了。”结果，男方立即站起来：“我们再商量一下。”说完，拉着女方往外跑。

“有时候，我们工作慢一点，可以再给他们考虑一下，说不定能挽回一桩婚姻。”还别说，这招还真灵，昨天鼓楼区有12对夫妻离婚，还有2对被劝了回去。

上班倒精神了



喜 | 钱虽然不多，但鼓舞士气—— 老板笑眯眯送上红包

昨天初七，是不少白领的上班第一天。虽然还没有从假期的慵懒中恢复，但进了办公室门，老板递上的一份开门红包，让不少上班族一下子精神大振、喜笑颜开。

孔先生在南京一家媒体工作，昨天进了办公室，还没坐上几分钟，老总也跟着进来了，“给大家拜年！”老板笑眯眯的，手上拿着一叠红包，“开门红包，祝大家新的一年，继续工作顺心、财源滚滚！”员工们也一扫倦意，围到老总身边，“谢谢老板”“万事大吉”……

“红包里装着一百元。”孔先

生说，“不多，但是有意义，起码鼓舞士气，第一天上班，心情就不一样了。”孔先生在这家公司工作了3年，每年都能拿到开门红包，虽然钱不多，但孔先生坦言，这样的小举动很“管用”。

开门红包原本是广东、香港、台湾等地的习俗，又被称为“开工利是”。这些年，这一习俗逐渐北传。于是昨天，微博上不少人乐呵呵地晒出开门红包，多的千元，少的二十、三十；有的公司举办“互抽利是”活动，金额从几元到几百元不等；当然，也有“奇葩”公司干脆在红包中放一张彩票，让员工们“全凭运气”。

爽 | 天南地北的特产大集合—— 吃货们一整天都在吃

才嚼完湖南的槟榔，小李往嘴里又塞了个武汉的鸭脖子，一边喊着“辣”，一边又吃个不停。

“第一天上班，外地的同事都在分发特产，我尝到了全国各地好多的美食。”小李是南京人，去年毕业进入一家网站工作，第一年春节就见识了各地特产，“光江苏的都有些不一样的，比如泰州的黄桥烧饼、常州的芝麻糖、靖江的肉脯；还有烟台、青岛来的鱼片、湖南的牛肉干。”小李说，对于他这种吃货而言，能吃到各地美食绝对让他一整天都精神百倍，“而且大伙聚在一起分发特产，随口聊起几句家乡事，都让人觉得特别亲近，好像互相增进了

不少了解。”

特产这种东西，吃起来幸福，可要把它们带回南京也不是件容易的事。“我这人特怕麻烦，回来的包里没放衣服，都放特产了。”湖南姑娘小汤将带来的特产一字排开，足足排满了整个办公桌：既有老少咸宜的鸭脖、鸭掌、鸭翅等辣味食品；也有专属男生的槟榔、香烟；还有外地比较少见的鹅肉制品、金梅姜片等。“还有很多带不回来，比如熏肉、腊鱼。”为了确保上班第一天就将特产分给同事，小汤春节放假一回到老家，便用快递寄出了一批特产，“看到同事们吃得开心，辣得哇哇叫，我觉得我这特产没白带。”

忙 | “消停”一周，医院又要忙了—— 儿科产科门诊全是人



南京市妇幼保健院挂号大厅内排起长队 现代快报记者 施向辉 摄

“消停”了一周的医院又迎来就诊潮。昨天，现代快报记者走访了南京几家大医院，发现儿科、产科门诊出现了一个小高峰。

南京43路公交车，因为沿途经过市妇幼、省中和省人医，被很多老病号称为“看病线”。昨天一早，“宽松”了几天的43路再次拥挤起来。早上9点半左右，车上站满了去医院看病的老人，记者在建邺路站等车时，只能前门刷卡后门上。当车开到莫愁路站时，呼啦一下，车上的人下了一大半。到省中医院和市妇幼看病的人都在这站下车了。司机告诉记者，等到了省人医之后，还会有一大批人下车。

昨天上午，记者来到南京市

妇幼保健院，一进大厅，就感觉人潮涌动，服务台工作人员忙个不停。“今天的人多到爆了，儿科、产科排队的人都拐弯。很多孕妇都趁着节后上班第一天来建大卡。”一位工作人员说。截至昨天下午4点，南京市妇幼的门诊量突破4000以上，略高于平时的高峰期。

昨天记者在省中医院小儿眼科看到，下午刚刚过了挂号时间10分钟，护士台上已经堆满了病历，十几个医务人员忙个不停……“昨天的门诊量超过200人，是平时的两倍。”小儿眼科的一位专家说，家长们都赶在孩子上学之前给孩子配眼镜。